



# 淄博首批6名新冠病毒感染者治愈出院 继续进行7天居家健康监测

淄博3月26日讯 “谢谢‘大白’们的帮助,让我们能够快速痊愈出院,相信车水马龙的生活离我们不远了!”3月26日上午,淄博市首批6名新冠病毒感染者在定点医院淄博市传染病医院治愈出院,由专车护送回家。

6名患者为淄博市首批入院治疗的新冠病毒感染者,1名

为轻型,5名为无症状感染者。入院后,该院按照《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》的要求,组织省市两级专家开展联合会诊,实行“一人一案”,采取中西医结合治疗的方法,发挥中医药独特优势。

感染者在院期间经专业医护人员治疗和照料,病情稳定,精神

状态良好,康复痊愈,根据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》标准,已经出院,并经7天集中健康监测,复查无异常,结束健康监测返回社区,回去后还将继续进行7天居家健康监测。

离院时,医院为他们准备了健康大礼包,包括居家健康监测告知单、免洗手消毒液、医用外科

口罩、消毒湿巾等物品。

“6名感染者的治愈对目前依然严峻复杂的疫情防控形势来说是极其振奋人心的,不仅给了市民朋友信心,也给了我们医护人员信心。我们有信心、有决心打赢这场疫情防控阻击战遭遇战,坚决捍卫全市人民群众的生命安全和身体健康!”淄博市传染病医

院党委书记郭平说。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 宫瑞瑞 李超颖 侯宗梁 通讯员 徐永红



扫描二维码查看更多内容

### 权威发布

## 淄博通报疫情防控工作进展情况

# 共同巩固来之不易的防控成果

淄博3月26日讯 3月25日下午,淄博市政府新闻办公室组织召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,向社会通报淄博市疫情防控工作最新进展情况。淄博市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室副主任、市政府办公室二级巡视员刘波发布了疫情防控最新进展情况。

3月24日0时至24时,淄博市报告新增本土无症状感染者3例,其中周村区2例,桓台县1例,都

出自集中隔离点。3月8日至3月24日24时,淄博市累计报告本土确诊病例46例、本土无症状感染者154例。

发布会上,刘波说:“当前,淄博市疫情防控虽然取得了阶段性成效,但形势依然严峻,任务依然艰巨。请广大市民继续支持配合我们的工作,共同巩固来之不易的疫情防控成果。”

重点区域、重点人群要严格遵守疫情防控要求。交通场站、城市综合体、商场超市、商务楼宇

等重点公共场所的工作人员,以及冷链、物流、快递等高风险岗位从业人员要主动配合,严格定期核酸检测。从境外和国内重点地区来淄返淄人员要自觉执行防疫规定,向所在街道、社区、单位主动报备,配合好落地核酸检测、集中隔离、居家观察、日常健康监测等工作。同时,请广大市民要主动配合好公共场所疫情防控规定,保障自身健康安全。

高度重视物品、环境潜在的传播风险。对涉冷链、入境人员、

快递等物品实行严格管理,落实核酸抽检、消毒消杀和静置期管理等措施,一旦发现风险点快速判定、及时管控。需要提醒的是,国内外都有快递核酸检测出阳性的案例,“人、物、环境”同防压力进一步增大,倡导广大市民非必要不从境外和国内重点地区网购或接收包裹,在取邮件、拿快递时,做到先防护再接收、先消毒再使用、拆完包装必洗手、异常情况早报告。

坚持不懈做好个人防护。随

着生产生活秩序正常恢复,人员流动日益增加,尤其要克服松懈情绪、麻痹思想、侥幸心理。要在日常生活中更加自觉树牢防护意识,坚持勤洗手、戴口罩、常通风、少聚集等良好卫生习惯。同时要擦亮眼睛,及时关注官方信息,不信谣、不传谣、不造谣,共同筑牢疫情防控坚固屏障。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉

## 商务楼宇等人员密集办公场所要建立健康监测制度

淄博市相关部门就社会关注问题答记者问

淄博3月26日讯 3月25日下午,淄博市政府新闻办公室组织召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,向社会通报有关工作最新进展情况,并就社会关注问题回答记者提问。

记者:淄博市医疗保障部门出台了哪些政策措施来助力全市疫情防控工作?

淄博市医疗保障局党组书记、局长陆汉明:严格执行救治及防控医保政策。认真落实新冠肺炎确诊患者、医疗机构留观人员救治医疗保障政策和医保基金应急预付政策,患者先就医后结算。本轮疫情发生后,经科学研判,迅速向定点医疗机构和核酸检测机构拨付应急资金,明确患者救治费用不纳入医疗机构总额预算和

病种分值结算,并将新冠肺炎诊疗方案规定的药品和医疗服务项目全部纳入医保基金支付范围。

强化病毒检测保障。进一步降低新型冠状病毒核酸检测医疗服务项目价格,单人单检(含检测试剂)和混合检测价格分别下降30%和40%。同时,自3月23日起新增“新型冠状病毒抗原检测”医疗服务价格项目,纳入医保基金支付范围。

畅通医保服务渠道。开通网上办、掌上办、电话办、邮寄办、延后办等多种办理途径,参保人及参保单位通过淄博市医疗保障局官方网站“个人服务网上大厅”、“单位服务网上大厅”、“淄博医保”微信小程序、拨打全市统一医保热线电话“0533-3120000”或

通过邮寄材料、延期办理等方式进行业务办理。对因疫情不能按时办理参保登记、缴费等业务的,延长补办补缴的办理时限,且补办补缴期间不影响参保人享受医保待遇。

保障重点人群就医用药需求。充分发挥淄博“互联网+大健康”平台作用,加强与大型连锁药店协作,支持医保卡在线支付购药,确保药品供应及线下配送。简化医保结算手续,慢性病人因疫情原因无法即时联网结算的,允许事后报销。高血压、糖尿病等病情稳定并需要长期服用固定药物的慢性病患者,长期处方可放宽至3个月。

记者:在淄博市有序恢复生产生活秩序后,如何做好商务楼

宇等人员密集办公场所的疫情防控工作?在里面的人员应如何做好个人防护?

淄博市疾控中心党委委员、副主任郑加玉:对权属单位和经营主体来讲,要建立健康监测制度,每日对员工进行健康状况登记,如出现可疑症状及时就医。对到访人员严格落实测温、扫码,体温正常和健康码为绿码方可进入。

要注意控制人流密度,减少参会人员,错峰进出楼宇;建议采用线上会议,必须线下会议时,要保持人员距离,缩短会议时间;就餐时要尽量避免面对面用餐,同时做好错峰就餐。

做好电梯、公共卫生间等公用设备设施和门把手等高频接触

物体表面清洁消毒。公共卫生间要配备洗手液、干手纸,保证供水设施正常运行,保持办公区域环境整洁,及时清理垃圾。

对个人来讲,要尽量减少到封闭、空气流通差的公共区域,减少聚集,保持有效社交距离;要注意个人卫生,特别是手卫生,避免用不洁的手触摸口、眼、鼻,打喷嚏、咳嗽时用纸巾遮住口鼻或采用肘臂遮挡;在人员相对聚集的办公场所和会议室时,要自觉佩戴口罩;要经常开窗通风换气,温度适宜时,采用自然通风加强室内空气流通;要全程接种新冠疫苗,及时进行加强免疫。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉



# 做好新冠疫情常态化防控 莫让侥幸成溃堤蚁穴